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В сучасних умовах євроінтеграційних процесів в Україні підприємництво 

характеризуються наростаючою конкуренцією на ринках товарів та послуг. 

Торговельна діяльність сьогодні є  однією з  найпоширеніших і 

найпривабливіших форм підприємництва.  Торгівля є ключовим фактором, який 

впливає на соціально-економічний розвиток країни. Основним завданням 

торговельної діяльності є забезпечення конкурентних переваг у боротьбі за 

споживача. Оперативне реагування на зміни ринкового середовища та 

формування ефективних стратегій бізнесу спроможні забезпечити  реалізацію 

цього завдання. 

З іншого боку, основою стратегії бізнесу, яка б забезпечувала торговельному 

підприємству стабільність та успішне функціонування, є формування 

конкурентних переваг, які необхідно здійснювати за трьома напрямами: 

організаційними, функціональними та заснованими на взаємодії із зовнішніми 

стейкхолдерами (підприємствами, організаціями) [1].  

За рівнем торгівлі можна оцінювати рівень розвитку соціально-економічних 

відносин в країні. Сьогодні торгівля України перебуває на шляху раціоналізації 

та інтенсифікації, оптимізації послуг із врахуванням особливостей попиту 

споживачів. Цей процес забезпечується, в основному, комерціалізацією, 

роздержавленням торгівлі та ліквідацією в галузі адміністративно-командної 

системи управління. Збільшення кількості торговців, виробників, 

постачальників, невпинні процеси глобалізації та інтернаціоналізації економіки, 

змушують шукати нові форми взаємодії, механізми управління якістю та 

включатись в нові інтеграційні процеси [2]. 

Серед основних чинників, які впливають на стан торговельної галузі України 

загалом та безпосередньо підприємств роздрібної торгівлі, слід виділити такі: 

кризові явища в глобальній та вітчизняній економіках, політична нестабільність, 

високий рівень конкуренції, дефіцит професійних торговельних приміщень і 

високі орендні ставки на них, деформація внутрішнього ринку праці та 

зайнятості населення, зниження рівня життя населення і купівельної 

спроможності, від’ємний темп приросту населення. Всі ці фактори негативно 

впливають на соціально-економічний розвиток країни, інвестиційну 

привабливість ринку торгівлі тощо [3].  

Варто акцентувати увагу на тому, що торгівельна діяльність в Україні 

недостатньо розвинена за європейськими стандартами, особливо в умовах 

значного за обсягом тіньового обороту. Тінізація є одним із ключових факторів 

виникнення ризиків не тільки в економічній діяльності, а й стосовно реалізації 



ACTUAL PROBLEMS OF PRACTICE AND SCIENCE AND METHODS OF 

THEIR SOLUTION 

 198 

прав та свобод людини і громадянина, здійснення соціального захисту вразливих 

верств населення, розвитку бізнесу та прогресивного розвитку України загалом, 

а також  її вирішального становлення на міжнародній арені. Серед факторів, що 

об’єктивно пояснюють великий показник тіньової економіки в Україні такі: 

високі податки та нерівномірність податкового навантаження; недостатня 

прозорість податкового законодавства і постійне внесення змін до нього; 

повільні й непрозорі приватизаційні процеси; втручання владних структур усіх 

рівнів у діяльність суб’єктів господарювання, а також корупція в органах 

державної влади та місцевого самоврядування [4]. 

Досвід підприємницької діяльності свідчить про те, що такі риси характеру 

та ділові якості підприємця як готовність до ризику, оперативне реагування на 

ситуацію, оригінальність мислення, винахідливість, аналітичне мислення, 

комунікативність  є необхідними для забезпечення успіху в торговельному 

підприємництві. Незалежно від форм організації діяльності, підприємець 

зобов’язаний адаптуватися до вимог ринкової економіки, постійно аналізувати 

фактори впливу на бізнес, оцінювати ризики та можливості, розширювати ділові 

контакти зі стейкхолдерами, швидко реагувати на зміни ринкового середовища.   

На наше глибоке переконання, в сучасних умовах господарювання, для 

здійснення успішного торговельного підприємництва дієвим та ефективним 

інструментом є формування адаптивної системи управління якістю в контексті 

вимог міжнародного стандарту ISO 9001:2015, інтегрованої в бізнес-процеси та 

загальний менеджмент компанії. Це дозволить підприємцям комплексно 

вирішити проблеми, які існують в системі управління компанією та забезпечити 

досягнення ключових цілей бізнесу. 
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